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CITTÀ DI TRICASE

Al via lo Sportello Telematico dell’Edilizia!
Dal 01 Marzo 2025 sarà attivo per tutti i professionisti ed operatori del settore un’importante novità: “Lo sportello telematico dell’edilizia” del Comune di Tricase, uno strumento online con il quale i tecnici potranno presentare in modo guidato e digitale le pratiche, comodamente da casa o dall’ufficio, 24 ore su 24, 7 giorni su 7.
Il Codice dell’amministrazione digitale, entrato in vigore con il Decreto Legislativo 07/03/2005, n. 82, ha gettato le basi per la gestione digitale delle pratiche e il Decreto legge 24/06/2014, n. 90 ne ha introdotto l’obbligatorietà spingendo gli enti pubblici a predisporre un piano di informatizzazione.
L’attivazione dello sportello telematico dell’edilizia permetterà al Comune di Tricase di raggiungere rapidamente importanti risultati, in termini di:
· semplificazione dell’interazione tra i professionisti e la pubblica amministrazione;
· riduzione dei tempi di attesa da parte del cittadino;
· snellimento delle modalità operative interne agli uffici;
· eliminazione dei documenti cartacei.
La pratica presentata online attraverso lo sportello telematico è completamente sostitutiva di quella in formato cartaceo in ottemperanza a quanto previsto dal Codice dell’amministrazione digitale.
Martedì 25 FEBBRAIO 2025 ore 10:00
presso la Sala del Trono di Palazzo Gallone
sarà presentato alla Città di Tricase il nuovo S.U.E. telematico illustrandone il funzionamento ai tecnici interessati. Parteciperanno all’incontro il sindaco Antonio De Donno e la Vicesindaco Francesca Longo, Assessore con delega all’Urbanistica del Comune di Tricase, l’arch. Marta Fersini, responsabile SUE, oltre a tecnici del Gruppo Maggioli, soggetto titolare della piattaforma.
In alternativa, è possibile seguire l’incontro on-line al seguente link:
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