Elenco  2° semestre anno 2015  delle autorizzazioni rilasciate alla Telecom e alla  SIRTI dal Responsabile del Settore Ambiente -  Espropriazioni -  Manutenzioni -  Energia
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	ESTREMI AI PRINCIPALI DOCUMENTI CONTENUTI NEL FASCICOLO RELATIVO AL PROCEDIMENTO

	Responsabile del Settore

Ing. Guido Girasoli
	Autorizzazione
	31/7/2015

Trasmessa alla TELECOM ITALIA SPA il 3.8.2015 con prot. 12276


	Richiesta di autorizzazione per opere civili per la posa di cavo telefonico.
	[…]                                                                                                 

                                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 07/07/2015, Protocollo n° 56703-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 11117 del 13-07-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase, come da planimetria allegata alla richiesta stessa;
Via

Scavo

tradiz.

le

metri

Scavo

minitrincea

metri

Pozzetti

40x76

N°

Pozzetti

125x80
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N°
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Porta contatori

N°

Pozzetti 40x15

metri

Pozzetti 

20x20

metri

Rif.

Cardano

angolo via

Castelnuovo

40

Tav.

   1

                                                                                           IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Richiamata la delibera di G.M. n.111 del 22/04/2012, trasmessa in allegato a nota prot. 8281 in data 06/05/2010 e successiva delibera della G.M. n. 108 del 06.12.2012, in merito alle modalità di ripristino della viabilità interessata da lavori si sottoservizi;

Ritenuta la propria competenza ad emettere il presente provvedimento per il combinato disposto dell’art. 107 del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo n° 267 del 18/08/2000 ed il D.P.R. 380/01;

Vista la polizza fideiussoria della “Groupama Assicurazioni”, n. 734/00A225295, dell’importo di € 50.000,00 a garanzia dell’A.C., sulla perfetta esecuzione delle opere di ripristino stradale, emessa in data 22/07/2010 e valevole sino al 27/07/2011, e successiva comunicazione di rinnovo del 09/09/2011, protocollo 14352 del 13/09/2011;

                                                                                                                            AUTORIZZA

L’esecuzione dei lavori di cui alla domanda sopracitata lungo la strada:  via Cardano angolo via Castelnuovo; fatti salvi i diritti dei terzi ed i poteri attribuiti agli altri organi per l’esecuzione dei lavori specificati e sotto l’osservazione dei Regolamenti Comunali e di tutte le altre disposizioni particolari avanti riportate:

1)-per la salvaguardia della pubblica incolumità e del pubblico transito devono essere osservate scrupolosamente le prescrizioni delle vigenti Leggi ed in particolare quelle del D.Lgs. 30/04/1992 n° 285 (Nuovo Codice della Strada) e D.P.R. 16/12/1992 n° 495, adottando tutte quelle segnalazioni e previdenze, sia nelle ore diurne che notturne, atte ad impedire che si verifichino incidenti in corrispondenza di lavori, nonché incidenti sul lavoro, pertanto dovranno essere adottati anche tutti gli accorgimenti e gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n° 494/96 e ss. mm. ii. restando a carico del richiedente ogni responsabilità al riguardo.

Per l’esecuzione degli interventi, che implicano limitazioni temporanee alla circolazione tali da rendere necessaria l’istituzione di sensi unici alternati o comunque interruzioni del transito, dovrà essere richiesta, almeno 10 giorni prima, al Corpo di Polizia Municipale l’emissione della relativa Ordinanza, specificando il percorso alternativo e la durata dell’interruzione. Il richiedente terrà sempre il Comune sollevato ed indenne da ogni responsabilità per tutti gli eventuali danni o sinistri derivanti dai lavori a persone o cose, rimanendone unico e pieno responsabile;

2)-Per le modalità di esecuzione dell’intervento dovrà essere rispettato quanto segue:

· Durante l’esecuzione dei lavori è vietato depositare materiale di qualsiasi genere sulla banchina o sulla carreggiata stradale;

· Eventuali limitazioni o interruzioni della circolazione stradale potranno essere attuate soltanto a seguito di specifica autorizzazione del Comune di Tricase tramite il Corpo di Polizia Municipale;

· Per eventuali modifiche delle opere assentite dovrà essere richiesta autorizzazione di variante;

· La demolizione della pavimentazione stradale dovrà essere preceduta dal taglio del conglomerato bituminoso con apposita apparecchiatura a lama circolare con idoneo approfondimento per limitare le abrasioni laterali;

· Gli attraversamenti dovranno essere eseguiti ortogonalmente all’asse stradale ed in due tempi in modo da non interrompere il transito veicolare;

· Gli allacciamenti dovranno essere eseguiti il più possibile ortogonalmente rispetto all’asse stradale;

· Lo scavo dovrà essere limitato alla minima larghezza indispensabile ed il materiale proveniente dallo stesso dovrà essere portato a discarica;

· L’estradosso del rivestimento di protezione delle tubazioni e/o cavi dovrà avere profondità minima di cm. 70 e comunque dovrà rispettare le normative vigenti;

· Alla profondità di cm. 40 circa dovranno essere stese retine di plastica colore blu, bianco e giallo per la segnaletica delle sottostanti tubazioni;

· Prima di iniziare i lavori dovrà essere richiesto all’ENEL – Unità operativa di Casarano – alla Soc. SO.LE. S.p.A. di Bari, all’Acquedotto Pugliese – Settore Esercizio reti di Gallipoli, alla S.M.E. impianti S.p.A. di Bari-Carbonara, alla 2iRete Gas-Gruppo Reti Italia, PEC 2iretegas@pec.2iretegas.it, ed alla TELECOM  Italia S.p.A. di Lecce, il tracciamento delle reti dei pubblici servizi interrati di rispettiva competenza e un sopralluogo da parte di un loro tecnico;

· Qualora, durante l’esecuzione dei lavori, si riscontri la presenza di reti interrate (pozzetti, condutture, cavi, ecc.), il richiedente resterà responsabile di eventuali danni arrecati agli stessi e/o terzi, e dovrà provvedere sollecitamente al ripristino a proprie cure e spese senza nulla pretendere;

3)-I ripristini della pavimentazione stradale dovranno essere eseguiti secondo le seguenti fasi e modalità:

· Riempimento dello scavo con materiale arido ben costipato a strati fino a quota – 0,40 metri al disotto del piano stradale;

· Posa di strato di fondazione in misto stabilizzato dello spessore non inferiore a cm. 20;

· Rettifica dei bordi dello scavo con apparecchiatura munita di lama a disco, secondo direttrici parallele posizionate in modo da eliminare tutte le slabbrature e fessure;

· Posa dello strato di base in conglomerato bituminoso a maglie semiaperte sino al piano stradale, spessore minimo allo stato compresso cm. 10;

· Dopo un breve periodo di tempo e di assestamento avvenuto (50 gg.), dovrà eseguirsi la stesa a perfetta regolare d’arte del tappeto d’usura in conglomerato bituminoso a masse chiuse dello spessore finito di cm 3 e senza alterare la livelletta stradale;

· La banchina, manomessa, dovrà essere ripristinata con materiale arido fine ben costipato e con leggera pendenza verso l’esterno per consentire lo smaltimento delle acque piovane;

· Eventuali cedimenti, che si dovessero verificare, anche prima dalla posa del tappeto di usura dovranno essere eliminati tempestivamente a cura del richiedente;

· La segnaletica orizzontale dovrà essere ripristinata a regola d’arte con le caratteristiche della preesistente, e comunque a norma del Codice della Strada.

4)-In ordine alla tempistica di esecuzione dell’intervento, di esecuzione dei ripristini nonché alla durata delle autorizzazioni si stabilisce quanto segue:

· L’autorizzazione avrà durata di mesi 8 dalla data del rilascio e l’inizio dei lavori dovrà avvenire entro 2 mesi dalla stessa data del rilascio;

· Fermo restando quanto precisato nella presente autorizzazione si stabilisce che il riempimento dello scavo, con materiale arido ben costipato e lo strato di misto stabilizzato, dovrà avvenire quotidianamente, non ammettendosi, salvo cause di forza maggiore, la presenza di scavi aperti nelle ore notturne;

· La posa dello strato di fondazione di base e il bynder dovrà avvenire entro 48 ore dal riempimento, specificando che in ogni caso la manutenzione delle opere e del cantiere resta a carico del richiedente sino alla verifica finale della corretta esecuzione dei lavori di che trattasi;

· Dopo 50 giorni dall’avvenuto taglio strada e  successivo ripristino parziale, secondo le modalità sopraindicate si dovrà ripristinare il tutto con il manto di usura dello spessore di cm. 3 allo stato compresso;

· Gli interventi di ripristino dovranno comunque rispettare quanto contenuto nella Deliberazione della Giunta Municipale n. 108 del 06/012/2012;

· Si prescrive inoltre che il ripristino dello scavo di lunghezza mt. 15 dovrà avvenire a cavallo dello scavo e per una larghezza non inferiore a mt. 1,50, previa realizzazione di taglio trasversale e fresatura per un profondità di cm.4-5 e successiva applicazione di tappetino d’asfalto il tutto simile all’esistente a livello con il piano viario;

· Il richiedente è tenuto a comunicare in forma scritta al Comune la data di effettivo inizio dei lavori almeno 5 giorni prima.

· I lavori devono essere completati, compreso il ripristino definitivo della pavimentazione stradale, entro 6 mesi dalla data del loro effettivo inizio, previa comunicazione scritta del richiedente.
L’ufficio Tecnico Comunale provvederà alla verifica del corretto ripristino del manto stradale entro 30 giorni dalla data di comunicazione scritta di ultimazione dei lavori.

[…]

La presente autorizzazione dovrà essere costantemente tenuta sul luogo dei lavori, da esibire su richiesta, a tutti i Funzionari incaricati.
La presente autorizzazione si intende rilasciata per le aree di proprietà del Comune di Tricase. Si intendono fatti salvi i diritti e le competenze dei proprietari della sede stradale diversi dal Comune di Tricase.
[…]
	
	domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 07/07/2015, Protocollo n° 56703-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 11117 del 13-07-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase;
Relazione tecnica;

Grafico illustrativo in scala 1;10;
Nota Telecom Italia inviata il 10.7.2015, annotata al protocollo comunale al n.0011240 il 15.7.2015, con la quale reinvia la nota protocollo n.56703 del 7.7.2015;
Nota protocollo n°642215 – P del 3.11.2015 della Telecom Italia spa ;

Nota prot. 18531 del 16.11.2015 a firma dell’ing. Guido Girasoli, indirizzata alla Telecom Italia spa;

Nota Telecom Italia SPA prot. 710121 del 27.11.2015, annotata al protocollo comunale il 7.12.2015 col n. 20016;

Nota Telecom Italia Spa del 14.12.2015, annotata al protocollo comunale il 14.12.2015 col n.20792, con la quale si comunica inizio lavori il 17.12.2015 e l’impresa esecutrice dei lavori autorizzati;


	Responsabile del Settore

Ing. Guido Girasoli
	Autorizzazione
	26/08/2015

Trasmessa alla TELECOM ITALIA SPA 

Il 4.9.2015 con prot. 13983
	Richiesta di autorizzazione per opere civili per la posa di cavo telefonico
	[…]

                                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 24/08/2015, Protocollo n° 70749-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 13431 del 25-08-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase, come da planimetria allegata alla richiesta stessa;

Via

Scavo

tradiz.

le

metri

Scavo

Minitrincea

metri

Pozzetti

40x76

N°

Pozzetti
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N°
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Porta contatori
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Pozzetti 40x15

metri
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Giovanni

Presta

75

Tav

  1

                                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Richiamata la delibera di G.M. n.111 del 22/04/2010, trasmessa in allegato a nota prot. 8281 in data 06/05/2010 e successiva delibera della G.M. n. 108 del 06.12.2012, in merito alle modalità di ripristino della viabilità interessata da lavori si sottoservizi;
Ritenuta la propria competenza ad emettere il presente provvedimento per il combinato disposto dell’art. 107 del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo n° 267 del 18/08/2000 ed il D.P.R. 380/01;

Vista la polizza fideiussoria della “Groupama Assicurazioni”, n. 734/00A225295, dell’importo di € 50.000,00 a garanzia dell’A.C., sulla perfetta esecuzione delle opere di ripristino stradale, emessa in data 22/07/2010 e valevole sino al 27/07/2011, e successiva comunicazione di rinnovo del 09/09/2011, protocollo 14352 del 13/09/2011;

                                                                                                                 AUTORIZZA

L’esecuzione dei lavori di cui alla domanda sopracitata lungo le seguenti  strade: via Giovanni Presta; fatti salvi i diritti dei terzi ed i poteri attribuiti agli altri organi per l’esecuzione dei lavori specificati e sotto l’osservazione dei Regolamenti Comunali e di tutte le altre disposizioni particolari avanti riportate:

1)-per la salvaguardia della pubblica incolumità e del pubblico transito devono essere osservate scrupolosamente le prescrizioni delle vigenti Leggi ed in particolare quelle del D.Lgs. 30/04/1992 n° 285 (Nuovo Codice della Strada) e D.P.R. 16/12/1992 n° 495, adottando tutte quelle segnalazioni e previdenze, sia nelle ore diurne che notturne, atte ad impedire che si verifichino incidenti in corrispondenza di lavori, nonché incidenti sul lavoro, pertanto dovranno essere adottati anche tutti gli accorgimenti e gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n° 494/96 e ss. mm. ii. restando a carico del richiedente ogni responsabilità al riguardo.

Per l’esecuzione degli interventi, che implicano limitazioni temporanee alla circolazione tali da rendere necessaria l’istituzione di sensi unici alternati o comunque interruzioni del transito, dovrà essere richiesta, almeno 10 giorni prima, al Corpo di Polizia Municipale l’emissione della relativa Ordinanza, specificando il percorso alternativo e la durata dell’interruzione. Il richiedente terrà sempre il Comune sollevato ed indenne da ogni responsabilità per tutti gli eventuali danni o sinistri derivanti dai lavori a persone o cose, rimanendone unico e pieno responsabile;

2)-Per le modalità di esecuzione dell’intervento dovrà essere rispettato quanto segue:

· Durante l’esecuzione dei lavori è vietato depositare materiale di qualsiasi genere sulla banchina o sulla carreggiata stradale;

· Eventuali limitazioni o interruzioni della circolazione stradale potranno essere attuate soltanto a seguito di specifica autorizzazione del Comune di Tricase tramite il Corpo di Polizia Municipale;

· Per eventuali modifiche delle opere assentite dovrà essere richiesta autorizzazione di variante;

· La demolizione della pavimentazione stradale dovrà essere preceduta dal taglio del conglomerato bituminoso con apposita apparecchiatura a lama circolare con idoneo approfondimento per limitare le abrasioni laterali;

· Gli attraversamenti dovranno essere eseguiti ortogonalmente all’asse stradale ed in due tempi in modo da non interrompere il transito veicolare;

· Gli allacciamenti dovranno essere eseguiti il più possibile ortogonalmente rispetto all’asse stradale;

· Lo scavo dovrà essere limitato alla minima larghezza indispensabile ed il materiale proveniente dallo stesso dovrà essere portato a discarica;

· L’estradosso del rivestimento di protezione delle tubazioni e/o cavi dovrà avere profondità minima di cm. 70 e comunque dovrà rispettare le normative vigenti;

· Alla profondità di cm. 40 circa dovranno essere stese retine di plastica colore blu, bianco e giallo per la segnaletica delle sottostanti tubazioni;

· Prima di iniziare i lavori dovrà essere richiesto all’ENEL – Unità operativa di Casarano – alla Soc. SO.LE. S.p.A. di Bari, all’Acquedotto Pugliese – Settore Esercizio reti di Gallipoli, alla S.M.E. impianti S.p.A. di Bari-Carbonara, alla 2iRete Gas-Gruppo Reti Italia, PEC 2iretegas@pec.2iretegas.it, ed alla TELECOM  Italia S.p.A. di Lecce, il tracciamento delle reti dei pubblici servizi interrati di rispettiva competenza e un sopralluogo da parte di un loro tecnico;

· Qualora, durante l’esecuzione dei lavori, si riscontri la presenza di reti interrate (pozzetti, condutture, cavi, ecc.), il richiedente resterà responsabile di eventuali danni arrecati agli stessi e/o terzi, e dovrà provvedere sollecitamente al ripristino a proprie cure e spese senza nulla pretendere;

3)-I ripristini della pavimentazione stradale dovranno essere eseguiti secondo le seguenti fasi e modalità:

· Riempimento dello scavo con materiale arido ben costipato a strati fino a quota – 0,40 metri al disotto del piano stradale;

· Posa di strato di fondazione in misto stabilizzato dello spessore non inferiore a cm. 20;

· Rettifica dei bordi dello scavo con apparecchiatura munita di lama a disco, secondo direttrici parallele posizionate in modo da eliminare tutte le slabbrature e fessure;

· Posa dello strato di base in conglomerato bituminoso a maglie semiaperte sino al piano stradale, spessore minimo allo stato compresso cm. 10;

· Dopo un breve periodo di tempo e di assestamento avvenuto (50 gg.), dovrà eseguirsi la stesa a perfetta regolare d’arte del tappeto d’usura in conglomerato bituminoso a masse chiuse dello spessore finito di cm 3 e senza alterare la livelletta stradale;

· La banchina, manomessa, dovrà essere ripristinata con materiale arido fine ben costipato e con leggera pendenza verso l’esterno per consentire lo smaltimento delle acque piovane;

· Eventuali cedimenti, che si dovessero verificare, anche prima dalla posa del tappeto di usura dovranno essere eliminati tempestivamente a cura del richiedente;

· La segnaletica orizzontale dovrà essere ripristinata a regola d’arte con le caratteristiche della preesistente, e comunque a norma del Codice della Strada.

4)-In ordine alla tempistica di esecuzione dell’intervento, di esecuzione dei ripristini nonché alla durata delle autorizzazioni si stabilisce quanto segue:

· L’autorizzazione avrà durata di mesi 8 dalla data del rilascio e l’inizio dei lavori dovrà avvenire entro 2 mesi dalla stessa data del rilascio;

· Fermo restando quanto precisato nella presente autorizzazione si stabilisce che il riempimento dello scavo, con materiale arido ben costipato e lo strato di misto stabilizzato, dovrà avvenire quotidianamente, non ammettendosi, salvo cause di forza maggiore, la presenza di scavi aperti nelle ore notturne;

· La posa dello strato di fondazione di base e il bynder dovrà avvenire entro 48 ore dal riempimento, specificando che in ogni caso la manutenzione delle opere e del cantiere resta a carico del richiedente sino alla verifica finale della corretta esecuzione dei lavori di che trattasi;

· Dopo 50 giorni dall’avvenuto taglio stradale e del successivo ripristino parziale, secondo le modalità sopraindicate si dovrà ripristinare il tutto con il manto di usura dello spessore di cm. 3 allo stato compresso;

· Gli interventi di ripristino dovranno comunque rispettare quanto contenuto nella Deliberazione della Giunta Municipale n. 108 del 06/012/2012;

· Si prescrive inoltre che il ripristino dello scavo di lunghezza mt. 75 dovrà avvenire a cavallo dello scavo e per una larghezza non inferiore a mt. 1,50, previa realizzazione di taglio  e fresatura per un profondità di cm.4-5 e successiva applicazione di tappetino d’asfalto il tutto simile all’esistente a livello con il piano viario; in particolare a lavori ultimati il ripristino dovrà risultare contiguo e complanare a quello già esistente sulla strada e relativo alla rete del gas, senza discontinuità né in senso longitudinale né in senso trasversale.
· Il richiedente è tenuto a comunicare in forma scritta al Comune la data di effettivo inizio dei lavori almeno 5 giorni prima.

· I lavori devono essere completati, compreso il ripristino definitivo della pavimentazione stradale, entro 6 mesi dalla data del loro effettivo inizio, previa comunicazione scritta del richiedente.
L’ufficio Tecnico Comunale provvederà alla verifica del corretto ripristino del manto stradale entro 30 giorni dalla data di comunicazione scritta di ultimazione dei lavori.

[…]

La presente autorizzazione dovrà essere costantemente tenuta sul luogo dei lavori, da esibire su richiesta, a tutti i Funzionari incaricati.

La presente autorizzazione si intende rilasciata per le aree di proprietà del Comune di Tricase. Si intendono fatti salvi i diritti e le competenze dei proprietari della sede stradale diversi dal Comune di Tricase.

[…]
	
	domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 24/08/2015, Protocollo n° 70749-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 13431 del 25-08-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase;
Relazione tecnica;

Grafico illustrativo in scala 1:10

	Responsabile del Settore

Ing. Guido Girasoli
	Autorizzazione
	9/9/2015

Prot. n.14227
	Richiesta di autorizza auto per opere civili per la posa di cavo telefonico.
	[…]

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 24/08/2015, Protocollo n° 70749-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 13431 del 25-08-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase, come da planimetria allegata alla richiesta stessa;

Via
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metri
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metri
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40x76

N°

Pozzetti

125x80

N°
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Colonnina

Porta contatori

N°

Pozzetti 40x15

metri

Pozzetti 

20x20

metri

Rif.

Via Olimpica

270

1

2

Tav.

1

Via Andrea Giaccari

10

260

1

2

1

1

1

1

Tav.

1

Piazza Madonna delle Grazie

80

2

Tav.

1

Via degli Armaioli

10

250

3

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via  San Leonardo

106

Tav.

1

Via San Gaetano

76

1

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Giambattista Vico

10

290

1

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Tommaso Campanella

10

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Giulio Cesare Vanini

10

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Andrea Angiulli

10

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Lucca

10

2

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Brindisi

60

1

Tav.

1

Corso Roma

50

1

Tav.

1

Via Pisa

10

155

1

Tav.

1
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N°

Pozzetti 40x15

metri

Pozzetti 

20x20

metri

Rif.

Via De Pretis

10
5
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Don Luigi Sturzo

415
Tav.

1-2
Via Giuseppe Zanardelli

10
225
2
1
1
1
1
Tav.

1
Via Enrico Toti

10
5
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via D Caputo

55
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Fornelli

45
Tav.

1
Via Antonio Cezza

50
1
Tav.

1
Via Costanzo Variolo

10
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Marcello Malpighi

10
5
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Luigi Galvani

330
1
Tav.

1
Via Umberto I
375
3
Tav.

1
Via Pio X
10
1
1
1
1
1
Tav.

1
via  Giovanni Pascoli
10
15
1
1
1
1
1
Tav.

1
via  Roberto Caputo
150
Tav.

1
Via Ariosto
10
1
1
1
1
1
Tav.

1
via Niccolò Paganini

10

70

1

1

1

1

1

Tav.

1

Via Giovanni Pascoli
10
15
1
1
1
1
1
Tav.

1
Piazza Cappuccini
10
35
1
1
1
1
1
Tav.

1
Corso Roma
10
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Siena
50
Tav.

1
via  Armando Diaz
10
5
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Manzoni
70
Tav.

1
Via dei Pellai
15
Tav.

1
Via delle Conce
105
1
Tav.

1
Via Muraglie
25
1
Tav.

1
Via Campane
10
50
1
1
1
1
1
1
Tav.

1
via Marina Porto
280
Tav.

1
Via Nardofaso
10
1
1
1
1
1
Tav.

1
Via Aldo Moro
90
2
Tav.

2
Via Vittorio Emanuele II

10

505

1

3

1

1

1

1

Tav.

2

Via

Scavo

tradiz.

le

metri

Scavo

Minitrincea

metri

Pozzetti

40x76

N°

Pozzetti

125x80

N°

Cabinet 

Esterno

Posare

N°

Colonnina

Porta contatori

N°

Pozzetti 40x15

metri

Pozzetti 

20x20

metri

Rif.

Piazza Santo Andrea

30
1
Tav.

2
via Aymone
70
Tav.

2
via Giorgio Morandi
10
220
2
1
1
1
1
Tav.

2
Corso Apulia
130
1
Tav.

2
via S. Pellico
10
35
1
1
1
1
1
Tav.

2
Via Minghetti
30
Tav.

2
Via Quintino Sella
55
1
Tav.

2
via N. Tommaseo
10
5
1
1
1
1
1
Tav.

2
Via Vittorio Alfieri
275
Tav.

2
Via L. Pacioli
10
10
1
1
1
1
1
Tav.

2
Via L. Da Vinci
10
220
1
1
1
1
1
Tav.

2
Via F. Allatini
170
Tav.

2
Via A. Micetti
10
60
1
1
1
1
1
Tav.

2
Lungo Mare Cristoforo Colombo
10
1
1
1
1
1
Tav.

3
Via Borgo Pescatori
10
1
1
1
1
1
Tav.

3
Via Luigi Capello
10
195
1
1
1
1
1
Tav.

4
Via Vittorio Emanuele Orlando
25
1
Tav.

4
Via Luigi Einaudi
(S.P. 31)

10
10
1
1
1
1
1
Tav.

4
Via Sforza
10
1
1
1
1
1
Tav.

4
Via Gorizia
10
1
1
1
1
1
Tav.

4
Via Tagliamento
10
1
1
1
1
1
Tav.

2
Totale
455
6050
20
52
38
38
38
38
                                                                                      IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO
Richiamata la delibera di G.M. n.111 del 22/04/2010, trasmessa in allegato a nota prot. 8281 in data 06/05/2010 e successiva delibera della G.M. n. 108 del 06.12.2012, in merito alle modalità di ripristino della viabilità interessata da lavori si sottoservizi;

Ritenuta la propria competenza ad emettere il presente provvedimento per il combinato disposto dell’art. 107 del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo n° 267 del 18/08/2000 ed il D.P.R. 380/01;

Vista la polizza fideiussoria della “Groupama Assicurazioni”, n. 734/00A0225295, dell’importo di € 50.000,00 a garanzia dell’A.C., sulla perfetta esecuzione delle opere di ripristino stradale, emessa in data 22/07/2010 e valevole sino al 27/07/2011, e successiva comunicazione di rinnovo del 09/09/2011, protocollo 14352 del 13/09/2011;
Visto il nulla osta della Provincia di Lecce Servizio Viabilità in data 04/05/2015 prot. N° 28359 per l’esecuzione dei lavori lungo la S.P. 81 nell’abitato di Depressa in via Luigi Einaudi e nell’abitato di Tricase Porto, Litoranea, al Km 33 (Lungo Mare Cristoforo Colombo) ;

                                                                                                      AUTORIZZA

L’esecuzione dei lavori di cui alla domanda sopracitata lungo le seguenti strade: Via Olimpica, Via Andrea Giaccari; Piazza Madonna Delle grazie, Via degli Armaioli, Via San Leonardo, Via San Gaetano, Via Gian Battista Vico, Via Tommaso Campanella, Via Giulio Cesare Vannini, Via Andrea Angiulli, Via Lucca, Via Brindisi, Corso Roma, Via Pisa, Via De Pretis,Via Don Luigi Sturzo, Via Giuseppe Zanardelli, Via Enrico Toti, Via D. Caputo, Via Fornelli, Via Antonio Cezza, Via Costanzo Vairolo, Via Marcello Malpighi, Via Galvani, Via Umberto I, Via Pio X, Via Giovanni Pascoli, Via Roberto Caputo, Via Ariosto, Via Niccolò Paganini, Via Giovanni Pascoli, Piazza Cappuccini, Corso Roma, Via Siena, Via Armando Diaz, Via Manzoni, Via Dei Pellai, Via delle Conce, Via Muraglie, Via Campane, Via Marina Porto, Via Nardofaso, Via Aldo Moro, Via Vittorio Emanuele II, Piazza Sant’Andrea, Via Aymone, Via Giorgio Morandi, Corso Apulia, Via S. Pellico, Via Minghetti, Via Quintino Sella, Via N. Tommaseo, Via Vittorio Alfieri, Via L Pacioli, Via L. Da Vinci, Via F. Allatini, Via A. Micetti, Lungomare Cristoforo Colombo, Via Borgo Pescatori, Via Luigi Capello, Via Vittorio Emanuele Orlando, Via Luigi Einaudi (S.P. 81), Via Sforza, Via Gorizia, Via Tagliamento, fatti salvi i diritti dei terzi ed i poteri attribuiti agli altri organi per l’esecuzione dei lavori specificati e sotto l’osservanza dei Regolamenti Comunali e di tutte le altre disposizioni particolari avanti riportate: 

1)-per la salvaguardia della pubblica incolumità e del pubblico transito devono essere osservate scrupolosamente le prescrizioni delle vigenti Leggi ed in particolare quelle del D.Lgs. 30/04/1992 n° 285 (Nuovo Codice della Strada) e D.P.R. 16/12/1992 n° 495, adottando tutte quelle segnalazioni e previdenze, sia nelle ore diurne che notturne, atte ad impedire che si verifichino incidenti in corrispondenza di lavori, nonché incidenti sul lavoro, pertanto dovranno essere adottati anche tutti gli accorgimenti e gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n° 494/96 e ss. mm. ii. restando a carico del richiedente ogni responsabilità al riguardo.

Per l’esecuzione degli interventi, che implicano limitazioni temporanee alla circolazione tali da rendere necessaria l’istituzione di sensi unici alternati o comunque interruzioni del transito, dovrà essere richiesta, almeno 10 giorni prima, al Corpo di Polizia Municipale l’emissione della relativa Ordinanza, specificando il percorso alternativo e la durata dell’interruzione. Il richiedente terrà sempre il Comune sollevato ed indenne da ogni responsabilità per tutti gli eventuali danni o sinistri derivanti dai lavori a persone o cose, rimanendone unico e pieno responsabile;

2)-Per le modalità di esecuzione dell’intervento dovrà essere rispettato quanto segue:

· Durante l’esecuzione dei lavori è vietato depositare materiale di qualsiasi genere sulla banchina o sulla carreggiata stradale;

· Eventuali limitazioni o interruzioni della circolazione stradale potranno essere attuate soltanto a seguito di specifica autorizzazione del Comune di Tricase tramite il Corpo di Polizia Municipale;

· Per eventuali modifiche delle opere assentite dovrà essere richiesta autorizzazione di variante;

· La demolizione della pavimentazione stradale dovrà essere preceduta dal taglio del conglomerato bituminoso con apposita apparecchiatura a lama circolare con idoneo approfondimento per limitare le abrasioni laterali;

· Gli attraversamenti dovranno essere eseguiti ortogonalmente all’asse stradale ed in due tempi in modo da non interrompere il transito veicolare;

· Gli allacciamenti dovranno essere eseguiti il più possibile ortogonalmente rispetto all’asse stradale;

· Lo scavo dovrà essere limitato alla minima larghezza indispensabile ed il materiale proveniente dallo stesso dovrà essere portato a discarica;

· L’estradosso del rivestimento di protezione delle tubazioni e/o cavi dovrà avere profondità minima di cm. 70 e comunque dovrà rispettare le normative vigenti;

· Alla profondità di cm. 40 circa dovranno essere stese retine di plastica colore blu, bianco e giallo per la segnaletica delle sottostanti tubazioni;

· Prima di iniziare i lavori dovrà essere richiesto all’ENEL – Unità operativa di Casarano – alla Soc. SO.LE. S.p.A. di Bari, all’Acquedotto Pugliese – Settore Esercizio reti di Gallipoli, alla S.M.E. impianti S.p.A. di Bari-Carbonara, alla 2iRete Gas-Gruppo Reti Italia, PEC 2iretegas@pec.2iretegas.it, ed alla TELECOM  Italia S.p.A. di Lecce, il tracciamento delle reti dei pubblici servizi interrati di rispettiva competenza e un sopralluogo da parte di un loro tecnico;

· Qualora, durante l’esecuzione dei lavori, si riscontri la presenza di reti interrate (pozzetti, condutture, cavi, ecc.), il richiedente resterà responsabile di eventuali danni arrecati agli stessi e/o terzi, e dovrà provvedere sollecitamente al ripristino a proprie cure e spese senza nulla pretendere;

3)-I ripristini della pavimentazione stradale dovranno essere eseguiti secondo le seguenti fasi e modalità:

· Riempimento dello scavo con materiale arido ben costipato a strati fino a quota – 0,40 metri al disotto del piano stradale;

· Posa di strato di fondazione in misto stabilizzato dello spessore non inferiore a cm. 20;

· Rettifica dei bordi dello scavo con apparecchiatura munita di lama a disco, secondo direttrici parallele posizionate in modo da eliminare tutte le slabbrature e fessure;

· Posa dello strato di base in conglomerato bituminoso a masse semiaperte sino al piano stradale, spessore minimo allo stato compresso cm. 10;

· Dopo un breve periodo di tempo e di assestamento avvenuto (50 gg.), dovrà eseguirsi la stesa a perfetta regolare d’arte del tappeto d’usura in conglomerato bituminoso a masse chiuse dello spessore finito di cm 3 e senza alterare la livelletta stradale;

· La banchina, manomessa, dovrà essere ripristinata con materiale arido fine ben costipato e con leggera pendenza verso l’esterno per consentire lo smaltimento delle acque piovane;

· Eventuali cedimenti, che si dovessero verificare, anche prima dalla posa del tappeto di usura dovranno essere eliminati tempestivamente a cura del richiedente;

· La segnaletica orizzontale dovrà essere ripristinata a regola d’arte con le caratteristiche della preesistente, e comunque a norma del Codice della Strada.

4)-In ordine alla tempistica di esecuzione dell’intervento, di esecuzione dei ripristini nonché alla durata delle autorizzazioni si stabilisce quanto segue:

· L’autorizzazione avrà durata di mesi 8 dalla data del rilascio e l’inizio dei lavori dovrà avvenire entro 2 mesi dalla stessa data del rilascio;

· Fermo restando quanto precisato nella presente autorizzazione si stabilisce che il riempimento dello scavo, con materiale arido ben costipato e lo strato di misto stabilizzato, dovrà avvenire quotidianamente, non ammettendosi, salvo cause di forza maggiore, la presenza di scavi aperti nelle ore notturne;

· La posa dello strato di fondazione di base e il bynder dovrà avvenire entro 48 ore dal riempimento, specificando che in ogni caso la manutenzione delle opere e del cantiere resta a carico del richiedente sino alla verifica finale della corretta esecuzione dei lavori di che trattasi;

· Dopo 50 giorni dall’avvenuto taglio stradale e del successivo ripristino parziale, secondo le modalità sopraindicate si dovrà ripristinare il tutto con il manto di usura dello spessore di cm. 3 allo stato compresso;

· Trattandosi di posa di fibra ottica espressamente disciplinata dal D.M. del 01/10/2013 n° 244/2013, gli interventi di scavo e ripristino dovranno rispettare quanto stabilito dagli articoli 7-8-9 del Decreto stesso;

· Il richiedente è tenuto a comunicare in forma scritta al Comune la data di effettivo inizio dei lavori almeno 5 giorni prima.

· I lavori devono essere completati, compreso il ripristino definitivo della pavimentazione stradale, entro 6 mesi dalla data del loro effettivo inizio, previa comunicazione scritta del richiedente.
L’ufficio Tecnico Comunale provvederà alla verifica del corretto ripristino del manto stradale entro 30 giorni dalla data di comunicazione scritta di ultimazione dei lavori.

[…]

La presente autorizzazione dovrà essere costantemente tenuta sul luogo dei lavori, da esibire su richiesta, a tutti i Funzionari incaricati.
La presente autorizzazione si intende rilasciata per le aree di proprietà del Comune di Tricase. Si intendono fatti salvi i diritti e le competenze dei proprietari della sede stradale diversi dal Comune di Tricase
[…]

	
	domanda di richiesta di autorizzazione presentata da Telecom Italia in data 24/08/2015, Protocollo n° 70749-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 13431 del 25-08-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase;
Comunicazione del 19.10.2015 a firma del Responsabile dei lavori, Arch. Giuseppe Natale Salviati,, annotata al protocollo comunale al n.0017059 il 19.10.2015,  di inizio lavori e dell'impresa esecutrice dei lavori;

Dichiarazione del titolare dell’impresa relativa all’organico medio annuo, nonché al contratto collettivo stipulato dalle organizzazioni sindacali comparati compara più rappresentative, applicato ai lavoratori dipendenti;

DURC dell’impresa relativo a INPS, INAIl e Cassa Edile;

Autorizzazione prot. n.14227 del 9.9.2015

	Responsabile del Servizio

Ing. Guido Girasoli
	Integrazione Autorizzazione
	5/10/2015

15972
Trasmessa alla TELECOM ITALIA SPA BARI

E ALLA SIRTI S.p.A. Modugno
	Opere di scavo per la posa di infrastrutture sotterranee per banda larga per successiva posa di cavo telefonico in fibra ottica.

Integrazione all’autorizzazione del 10/04/2015 n° prot. 5286
	[…]

Con riferimento all’autorizzazione in oggetto ed in particolare a quanto riportato al punto 4, si sostituiscono le prescrizioni:

· Gli interventi di ripristino dovranno comunque rispettare quanto contenuto nella Deliberazione della Giunta Municipale n. 108 del 06/012/2012;

· Si prescrive inoltre che il ripristino dello scavo di lunghezza mt. 15 dovrà avvenire a cavallo dello scavo e per una larghezza non inferiore a mt. 1,50, previa realizzazione di taglio trasversale e fresatura per un profondità di cm. 4-5 e successiva applicazione di tappetino d’asfalto il tutto simile all’esistente a livello con il piano viario:

Con la seguente: “Trattandosi di posa di fibra ottica espressamente disciplinata dal D.M. del 01/10/2013 n° 244/2013, gli interventi di scavo e ripristino dovranno rispettare quanto stabilito dagli articoli 7 -8-9 del Decreto stesso”
[…]
	
	Autorizzazione rilasciata alla Telecom Italia spa il 9.4.2015 e trasmessa alla Telecom il 10.4.2015 con prot. 5288


	Responsabile del Settore

Ing. Guido Girasoli
	Autorizzazione
	5/11/2015

Prot. 18155
	Richiesta autorizzazione per opere civili per la posa di cavo telefonico
	[…]

                                                                                                 IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Vista la domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 27/10/2015, Protocollo n° 625185-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 17669 del 29-10-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase, come da planimetria allegata alla richiesta stessa;

Via

Scavo

tradiz.

le

metri

Scavo

Minitrincea

metri

Pozzetti

40x76

N°

Pozzetti

125x80

N°

Cabinet 

Esterno

Posare

N°

Colonnina

Porta contatori

N°

Pozzetti 40x15

metri

Pozzetti 

20x20

metri

Rif.

Via Cino

(Lucugnano)

24

Tav

                                                                                          IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO

Richiamata la delibera di G.M. n.111 del 22/04/2010, trasmessa in allegato a nota prot. 8281 in data 06/05/2010 e successiva delibera della G.M. n. 108 del 06.12.2012, in merito alle modalità di ripristino della viabilità interessata da lavori si sottoservizi;
Ritenuta la propria competenza ad emettere il presente provvedimento per il combinato disposto dell’art. 107 del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo n° 267 del 18/08/2000 ed il D.P.R. 380/01;

Vista la polizza fideiussoria della “Groupama Assicurazioni”, n. 734/00A225295, dell’importo di € 50.000,00 a garanzia dell’A.C., sulla perfetta esecuzione delle opere di ripristino stradale, emessa in data 22/07/2010 e valevole sino al 27/07/2011, e successiva comunicazione di rinnovo del 09/09/2011, protocollo 14352 del 13/09/2011;

                                                                                                                 AUTORIZZA

L’esecuzione dei lavori di cui alla domanda sopracitata lungo la strada: via Cino dell’abitato di Lucugnano; fatti salvi i diritti dei terzi ed i poteri attribuiti agli altri organi per l’esecuzione dei lavori specificati e sotto l’osservazione dei Regolamenti Comunali e di tutte le altre disposizioni particolari avanti riportate:

1)-per la salvaguardia della pubblica incolumità e del pubblico transito devono essere osservate scrupolosamente le prescrizioni delle vigenti Leggi ed in particolare quelle del D.Lgs. 30/04/1992 n° 285 (Nuovo Codice della Strada) e D.P.R. 16/12/1992 n° 495, adottando tutte quelle segnalazioni e previdenze, sia nelle ore diurne che notturne, atte ad impedire che si verifichino incidenti in corrispondenza di lavori, nonché incidenti sul lavoro, pertanto dovranno essere adottati anche tutti gli accorgimenti e gli adempimenti previsti dal D.Lgs. n° 494/96 e ss. mm. ii. restando a carico del richiedente ogni responsabilità al riguardo.

Per l’esecuzione degli interventi, che implicano limitazioni temporanee alla circolazione tali da rendere necessaria l’istituzione di sensi unici alternati o comunque interruzioni del transito, dovrà essere richiesta, almeno 10 giorni prima, al Corpo di Polizia Municipale l’emissione della relativa Ordinanza, specificando il percorso alternativo e la durata dell’interruzione. Il richiedente terrà sempre il Comune sollevato ed indenne da ogni responsabilità per tutti gli eventuali danni o sinistri derivanti dai lavori a persone o cose, rimanendone unico e pieno responsabile;

2)-Per le modalità di esecuzione dell’intervento dovrà essere rispettato quanto segue:

· Durante l’esecuzione dei lavori è vietato depositare materiale di qualsiasi genere sulla banchina o sulla carreggiata stradale;

· Eventuali limitazioni o interruzioni della circolazione stradale potranno essere attuate soltanto a seguito di specifica autorizzazione del Comune di Tricase tramite il Corpo di Polizia Municipale;

· Per eventuali modifiche delle opere assentite dovrà essere richiesta autorizzazione di variante;

· La demolizione della pavimentazione stradale dovrà essere preceduta dal taglio del conglomerato bituminoso con apposita apparecchiatura a lama circolare con idoneo approfondimento per limitare le abrasioni laterali;

· Gli attraversamenti dovranno essere eseguiti ortogonalmente all’asse stradale ed in due tempi in modo da non interrompere il transito veicolare;

· Gli allacciamenti dovranno essere eseguiti il più possibile ortogonalmente rispetto all’asse stradale;

· Lo scavo dovrà essere limitato alla minima larghezza indispensabile ed il materiale proveniente dallo stesso dovrà essere portato a discarica;

· L’estradosso del rivestimento di protezione delle tubazioni e/o cavi dovrà avere profondità minima di cm. 70 e comunque dovrà rispettare le normative vigenti;

· Alla profondità di cm. 40 circa dovranno essere stese retine di plastica colore blu, bianco e giallo per la segnaletica delle sottostanti tubazioni;

· Prima di iniziare i lavori dovrà essere richiesto all’ENEL – Unità operativa di Casarano – alla Soc. SO.LE. S.p.A. di Bari, all’Acquedotto Pugliese – Settore Esercizio reti di Gallipoli, alla S.M.E. impianti S.p.A. di Bari-Carbonara, alla 2iRete Gas-Gruppo Reti Italia, PEC 2iretegas@pec.2iretegas.it, ed alla TELECOM  Italia S.p.A. di Lecce, il tracciamento delle reti dei pubblici servizi interrati di rispettiva competenza e un sopralluogo da parte di un loro tecnico;

· Qualora, durante l’esecuzione dei lavori, si riscontri la presenza di reti interrate (pozzetti, condutture, cavi, ecc.), il richiedente resterà responsabile di eventuali danni arrecati agli stessi e/o terzi, e dovrà provvedere sollecitamente al ripristino a proprie cure e spese senza nulla pretendere;

3)-I ripristini della pavimentazione stradale dovranno essere eseguiti secondo le seguenti fasi e modalità:

· Riempimento dello scavo con materiale arido ben costipato a strati fino a quota – 0,40 metri al disotto del piano stradale;

· Posa di strato di fondazione in misto stabilizzato dello spessore non inferiore a cm. 20;

· Rettifica dei bordi dello scavo con apparecchiatura munita di lama a disco, secondo direttrici parallele posizionate in modo da eliminare tutte le slabbrature e fessure;

· Posa dello strato di base in conglomerato bituminoso a masse semiaperte sino al piano stradale, spessore minimo allo stato compresso cm. 10;

· Dopo un breve periodo di tempo e di assestamento avvenuto (50 gg.), dovrà eseguirsi la stesa a perfetta regolare d’arte del tappeto d’usura in conglomerato bituminoso a masse chiuse dello spessore finito di cm 3 e senza alterare la livelletta stradale;

· La banchina, manomessa, dovrà essere ripristinata con materiale arido fine ben costipato e con leggera pendenza verso l’esterno per consentire lo smaltimento delle acque piovane;

· Eventuali cedimenti, che si dovessero verificare, anche prima dalla posa del tappeto di usura dovranno essere eliminati tempestivamente a cura del richiedente;

· La segnaletica orizzontale dovrà essere ripristinata a regola d’arte con le caratteristiche della preesistente, e comunque a norma del Codice della Strada.

4)-In ordine alla tempistica di esecuzione dell’intervento, di esecuzione dei ripristini nonché alla durata delle autorizzazioni si stabilisce quanto segue:

· L’autorizzazione avrà durata di mesi 8 dalla data del rilascio e l’inizio dei lavori dovrà avvenire entro 2 mesi dalla stessa data del rilascio;

· Fermo restando quanto precisato nella presente autorizzazione si stabilisce che il riempimento dello scavo, con materiale arido ben costipato e lo strato di misto stabilizzato, dovrà avvenire quotidianamente, non ammettendosi, salvo cause di forza maggiore, la presenza di scavi aperti nelle ore notturne;

· La posa dello strato di fondazione di base e il bynder dovrà avvenire entro 48 ore dal riempimento, specificando che in ogni caso la manutenzione delle opere e del cantiere resta a carico del richiedente sino alla verifica finale della corretta esecuzione dei lavori di che trattasi;

· Dopo 50 giorni dall’avvenuto taglio stradale e del successivo ripristino parziale, secondo le modalità sopraindicate si dovrà ripristinare il tutto con il manto di usura dello spessore di cm. 3 allo stato compresso;

· Gli interventi di ripristino dovranno comunque rispettare quanto contenuto nella Deliberazione della Giunta Municipale n. 108 del 06/012/2012;

· Si prescrive inoltre che il ripristino dello scavo di lunghezza mt. 15 dovrà avvenire a cavallo dello scavo e per una larghezza non inferiore a mt. 1,50, previa realizzazione di taglio trasversale e fresatura per un profondità di cm.4-5 e successiva applicazione di tappetino d’asfalto il tutto simile all’esistente a livello con il piano viario;

· Il richiedente è tenuto a comunicare in forma scritta al Comune la data di effettivo inizio dei lavori almeno 5 giorni prima.

· I lavori devono essere completati, compreso il ripristino definitivo della pavimentazione stradale, entro 6 mesi dalla data del loro effettivo inizio, previa comunicazione scritta del richiedente.
L’ufficio Tecnico Comunale provvederà alla verifica del corretto ripristino del manto stradale entro 30 giorni dalla data di comunicazione scritta di ultimazione dei lavori.

[…]

La presente autorizzazione dovrà essere costantemente tenuta sul luogo dei lavori, da esibire su richiesta, a tutti i Funzionari incaricati.
La presente autorizzazione si intende rilasciata per le aree di proprietà del Comune di Tricase. Si intendono fatti salvi i diritti e le competenze dei proprietari della sede stradale diversi dal Comune di Tricase
[…]


	
	domanda di richiesta di autorizzazione presentata dal Telecom Italia in data 27/10/2015, Protocollo n° 625185-P, ed acquisita al protocollo comunale al n° 17669 del 29-10-2015, per eseguire i lavori di scavo nell’abitato di Tricase con la tecnica tradizionale per la posa di infrastrutture sotterranee per lo sviluppo della rete telefonica del Comune di Tricase;




