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PREMESSO che la notte del 29/03/2015 un’autovettura in transito sulla via Monteverdi usciva di strada danneggiando il palo di segnaletica verticale presente;

CONSIDERATO che dagli accertamenti esperiti in loco dalla Polizia Locale è emersa l’identità dell’autore del sinistro e la copertura assicurativa del veicolo danneggiante;

VISTA la nota n. 1/184 del 23/05/2015 con la quale il Comandante della Polizia Locale ha chiesto alla Compagnia Sara Assicurazioni il risarcimento del danno arrecato al Comune di Tricase nell’occorso;

VISTO il preventivo di spesa redatto dalla Nuova Fise di Galatone, ditta specializzata nella fornitura della segnaletica stradale e già di fiducia di questa Amministrazione che quantifica in euro 150,00, oltre IVA, la somma necessaria per il ripristino dello stato dei luoghi;

VISTO il “Verbale di accordo conservativo di danno” fatto pervenire dal perito assicurativo incaricato per la liquidazione del sinistro che valuta il danno in misura pari a quanto preventivato;

RITENUTO pertanto, di dover accettare tale indennizzo a tacitazione di ogni avere per la definizione del sinistro in parola;

VISTA la Deliberazione della Giunta Comunale n.289 del 17.12.2015, con la quale si è deliberato di Approvare il “Verbale di accordo conservativo” per la definizione del sinistro occorso il 29/03/2015, dare mandato al Comandante della Polizia Locale, dott. Luigi Muci, di sottoscrivere l’accordo in nome e per conto del Comune di Tricase e di introitare la somma che sarà liquidata per effetto dell’accordo conservativo dando indirizzo al competente Servizio Finanziario di provvedere all’introito della somma sulla risorsa cap.530;

DETERMINA

1) Di accertare la somma di € 150,00 a mezzo assegno vidimato intestato a Comune di Tricase, che verrà recapitato a mezzo posta, a totale risarcimento dei danni causati alla segnaletica verticale nell'ambito dell'incidente stradale avvenuto il 29.03.2015 in Via Monteverdi, come esposto in premessa;
2) Demandare al competente Servizio Finanziario di provvedere di provvedere all’introito della somma sulla risorsa cap.530.
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